决战决胜四季度 打好打赢攻坚

阜新力达钢铁铸造有限公司

创新驱动促发展 科技赋能添动力

本报讯(记者 张 彪 见习 记者 郑凯薇) 10月25日,记者走 进阜新力达钢铁铸造有限公司铸造 车间,看到现场一派热火朝天的生 产景象:车间内机器轰鸣不断;工人 们身穿工作服,头戴安全帽,分散在 各个区域,有条不紊地进行着生产 作业。

该企业自2007年12月落户 我县铸造产业园区以来,始终专注 精铸工艺,主营压铸机、注塑机零 部件和机床类、风电类等铸件产 品。尤其在厚大断面铸件上优势 明显,曾先后完成了数十件具有超 高、超重、超长、超大跨度等高难度 的铸件,最大单件达155吨。经中 国铸造协会评价,成为国内铸造行 业唯一一家被评为"国际领先水 平"的企业。

在十几年的运行中,该企业始 终坚持科技创新,通过加大企业科 技研发投入,取得了一批高水平的 自主知识产权;引进先进的信息化 管理平台,实现了产品的粗精加工 信息化管理,优化了资源配置,实现 了智能工厂的目标;是工业和信息 化部铸造准入企业、国家高新技术 企业、辽宁省铸造30强企业、创建 省级技术中心企业。

2024年,阜新力达钢铁铸造有 限公司计划实现产量8万吨,产值 6亿元,税收3000万元。截至9月 末,实现产值4.4亿元,税收2084 万元;直接利用外资1631万美元, 提前超额完成全县直接利用外资 年度指标任务700万美元的

科技创新给企业带来强大的动 力。未来,阜新力达钢铁铸造有限 公司将加大科技投入,不断引进新 技术,推动产业提质升级,为推动我 县经济发展贡献力量。

助力乡村振兴

我县农村公路维修改造工程进入收尾阶段

修好农村路 惠民又便民

本报讯(记者 于水 见习 记者 秦艺铭) 10月24日,我县伊 吗图镇六河屯的农村公路大修现场 呈现出一派繁忙而有序的施工景 象:水车正在路面进行细致的修复 养护作业;不远处,冷再生机轰鸣作 响,搅拌材料;工人们正干劲十足、 热火朝天地进行着道路修缮作业。

本次公路大修项目涉及团卡线 佛寺镇至伊吗图镇路段,全长5.7公 里,路面宽度为7米。工程包括路 面重塑与路基修复两大部分,旨在 全面提升道路质量。该项目总投资 约280万元,由县公路工程队、红山 建养公司共同施工。

在路基修复过程中,县公路工 程队创新性地采用了水泥稳定砂 砾就地冷再生技术。该技术能够 有效利用旧铺层材料,提高路面材 料的循环使用率,还具备绿色环保 的特点。同时,在施工过程中,可 将机械组合放置在同一车道内,最

大限度地减少了施工对交通的影 响。记者在现场看到,尽管施工正 在进行,但过往车辆仍然能够正常

据了解,该工程的道路设计使 用年限为10年。工程于10月20日 正式启动,工程进展顺利,预计在 10月底全面完成维修任务。施工 完成后,将为佛寺镇、伊吗图镇、卧 凤沟乡、新民镇4个行政地区的居 民提供更加便捷的出行条件。

县人社局开展2024年我县返乡入乡人员创业就业专场活动

政策宣传进乡镇 精准服务促就业

本报讯(记者 丁枫林 见习 记者 王梦迪) 为助力全面振兴新 突破三年行动,营造全社会"大众创 业、万众创新"良好氛围,更好地激 发我县重点群体创业创新活力,10 月25日,由县人力资源和社会保障 局主办,红帽子镇人民政府协办,以 "厚道阜新、心中有你"为主题的 2024年阜新蒙古族自治县返乡人 乡人员创业就业政策宣传专场活动 在红帽子镇集市开展。

此次活动会同县总工会、县司 法局、县妇联、县退役军人事务局、 农商银行、爱尔眼科等多家单位共 同参与。

活动中,工作人员通过设立咨 询台、悬挂宣传横幅、发放宣传彩 页、现场答疑等多种方式,为农村劳 动者、就业困难人员、高校毕业生等 重点群体提供精准服务,为创业者 提供一对一的政策咨询,使他们详 细掌握并用好相关创业就业政策,

使各类人群应享尽享人社惠民政策 的红利。此次活动,吸引王府镇、七 家子镇、大五家子镇的群众500余 人前来参加,接受现场咨询100余 人次,发放各类宣传资料500余份。

县人社局通过开展公共创业就 业服务活动,让广大城乡劳动者及 时了解掌握相关政策信息,扩大创 业政策的知晓面,做到精准施策、多 方发力,为全县经济社会高质量发 展贡献民生保障力量。

抢位发展与错位发展

树木穿上"防护衣" 安全过冬又防虫

县住建局全面开展绿化树木涂

本报讯 (见习记者 何振明 赵 越) 随着气 温逐渐下降,为预防树木冻害,提高树木抵御病 虫害的能力,增加道路冬季美化效果,自10月23 日起,县住建局组织安排绿化工作人员,集中对 城区范围内的绿化树木和景观树木开展涂白工 作,确保树木安全过冬。

10月28日,记者来到人民街,看到绿化工作 人员正在有条不紊地进行树木涂白工作。连日 来,他们每天出动10余人对树木进行涂白,现已 完成文化路、民主路行道树的涂白工作,预计将 于11月中旬可完成城区范围内7000余株树木 的涂白工作。为达到美观的视觉效果,县住建局 严格把控树木涂白工作质量,严格要求工作人员 做到上口平齐、下不露"脚",树皮缝隙处反复涂 刷,确保树木涂白的效果与植物的整体美观。此 外,县住建局还科学配置涂白剂,添加了生石灰、 石硫合剂和杀菌剂,提高树木防冻、防虫能力。

此次树木涂白工作覆盖了城区内8条街、11 条路。县住建局将持续关注气温变化情况,通过 科学合理的养护措施,让城区的树木都穿上"防护 衣",安全过冬,为明年的春意盎然保驾护航。

习近平总书记强调:"构 建现代化产业体系,既要有 雄心壮志,积极抢位发展,又 要立足实际,善于错位发展。"

抢位与错位,道出了构建现代化 产业体系的方法论,也蕴含着推动高质 量发展的辩证法。

抢位发展,就是要积极进取、抢抓 机遇。科技革命日新月异,产业变革加 速演进,发展机遇稍纵即逝。谁能在创 新上抢占先机,谁就能掌握发展主动 权,在激烈的市场竞争中赢得优势、赢 得主动、赢得未来。

党的二十大报告提出,"开辟发展 新领域新赛道"。从低空经济迅猛发展 到人工智能融入生活,从脑机接口聚链 成势到量子信息频频突破,各地以只争 朝夕的劲头,加快发展新质生产力,培育 壮大新兴产业、布局建设未来产业,正是 为了拓展发展新空间、塑造发展新优势, 进而掌握创新发展主动权。

错位发展,就是要立足实际、扬长 避短。各地资源禀赋和发展水平千差 万别,构建现代化产业体系不可能"齐 步走"。只有在错位中找准自身定位, 因地制宜走好差异化竞争的路子,才能 做到人无我有、人有我优。

得益于坚实的产业基础,江苏加

快打造具有国际竞争力的战略性新兴 产业集群;作为重要工程机械制造基 地,湖南持续推动制造业转型升级;地 处向西开放前沿,新疆不断加大对外 开放的力度……一切从实际出发,找 准比较优势才能获得竞争优势、集聚 发展胜势。

如果说抢位是在时间坐标中敢为 先,错位则是在空间坐标中各展其 长。不敢抢位,就不好进位:不会错位, 就容易失位。要将二者更好结合起来, 方能实现资源最优配置。

从经济特区"杀出一条血路"到自 贸试验区"大胆闯、大胆试、自主改", 从高铁动车"一骑绝尘"到数字经济蓬 勃兴起,我们在现代化建设道路上奋 勇争先,靠的就是抢位发展的魄力,靠 的就是"闯"的精神、"创"的劲头、"干"

从一村一品、一乡一特、一县一业, 到工业强市、文化名城、科创中心、开放 高地,各地打造发展新动能新优势,离 不开错位发展的智慧,也得益于一抓到 底的韧劲、久久为功的恒心。

科学把握抢位发展与错位发展,

新闻速递 News Expre

县住建服务中心开展环卫工 人节慰问活动

节日慰问送关爱 致敬"城市美容师"

本报讯(记者刘超宋彦春)10月26 日是环卫工人节。当天,县住建服务中心党委 班子成员走访慰问一线环卫工人,为他们送去 节日祝福和慰问品,并向不辞辛劳、默默奉献 的"城市美容师"致以崇高敬意和衷心感谢。

县住建服务中心负责人对广大环卫工人 -直以来的辛勤劳动和付出给予高度评价, 肯定了他们为改善城市环境所作出的积极贡 献。希望环卫工作者进一步增强使命感和责 任感,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的奉 献精神,在平凡而又重要的岗位上贡献更大 力量,全力保障城市环境卫生干净、整洁。县 住建服务中心负责人表示,将更多关注、关心 环卫工人的工作和生活,不断完善环卫配套 设施,尽可能为环卫工人创造良好的工作环 境。同时,加强创建文明城市的宣传教育,号 召广大市民共同关心、支持环卫工作,尊重环 卫工人的劳动,共同爱护城市环境、建设美好

环卫干部职工纷纷表示,将坚守岗位、尽 职尽责,继续发扬吃苦耐劳、拼搏奋进、无私奉 献的光荣传统,为提升城市品位、改善人居环 境作出应有贡献。

我县代表队在全市中小 学生田径运动会上获佳绩

小学混合组团体总分第一名 初中混合组团体总分第二名

本报讯 近日,在2024年全市中小学生田 径运动会上,我县代表队取得全市小学混合组 团体总分第一名、全市初中混合组团体总分第 二名的佳绩。

据了解,我县代表队分别由县蒙古族实验 小学和县第一小学组成小学混合组、县第一初 级中学和县第二初级中学组成初中混合组,共 有49名运动员参加17个竞赛项目。其中,7 名运动员荣获阜新市优秀运动员荣誉称号;8 名教师分别荣获先进个人、优秀裁判员、优秀 教练员荣誉称号。

近三年来,阜新市中小学生田径运动会小学 混合组和初中混合组前两名中均有我县代表队, 其中小学混合组三年蝉联团体冠军。(县教育局)

> 要处理好快与慢、同与异的 关系。既紧跟时代潮流,又 保持自身定力;能在千帆竞 发中抢占先机,也能在绵绵用力中厚积

不论是抢位还是错位,都要求在全 眼全国,明确本地在产业链上中下游的

局中思考,在大局下行动。立足区域、放 位置,才能下好一盘棋、共谱协奏曲,"既 为一域争光、更为全局添彩"。

河北主动对接京津科创资源,2023 吸纳京津技术合同成交额是2014年 的12倍,"京津研发、河北转化"的协同 模式愈发成熟,实现共同发展。事实证 明,承认客观差异,才能杜绝盲目上马、 贪大求全;强化协调联动,才能避免各自 为战,形成聚合效应。

有学者用"雁阵模式"概括中国产 业发展格局。各地发挥比较优势合理 分工,东中西部产业梯度转移,各展所 长、齐头并进,才能形成完整产业链、畅 通国内大循环。

找准在全国大局中的战略定位, 积极抢位,善于错位,先声夺人但不急 躁冒进,立足实际但不故步自封,不断 下好先手棋、制胜棋,定能为高质量发 展筑牢根基、积蓄动能。

(人民日报)